



习近平对首个“中国医师节”作出重要指示,希望广大医务人员弘扬救死扶伤的人道主义精神 不断为增进人民健康作出新贡献

新华社北京8月17日电 在首个“中国医师节”即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示强调,长期以来,我国广大医务人员响应党的号召,弘扬敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的精神,全心全意为人民健康服务,在疾病预防治疗、医学人才培养、医学科技发展等方面发挥了重要作用并取得了丰硕成果,涌现出一大批医学大家和人民好医生。特别是在面对重大传染病威胁、抗击重大自然灾害时,广大医务人员临危不惧、义无反顾、勇往直前、舍己救人,赢得了全社会高度赞誉。将每年8月19日设立为“中国医师节”,体现了党中央对卫生健康工作的高度重视,对广大医务人员优秀业绩的充分肯定。

每年8月19日设立为“中国医师节”

长期以来,我国广大医务人员响应党的号召,弘扬敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的精神,全心全意为人民健康服务,在疾病预防治疗、医学人才培养、医学科技发展等方面发挥了重要作用并取得了丰硕成果,涌现出一大批医学大家和人民好医生。特别是在面对重大传染病威胁、抗击重大自然灾害时,广大医务人员临危不惧、义无反顾、勇往直前、舍己救人,赢得了全社会高度赞誉。

习近平指出,各级党委、政府和全社会都要关心爱护医务人员,形成尊医重卫的良好氛围。希望广大医务人员认真学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,践行社会主义核心价值观,坚持全心全意为人民服务,弘扬救死扶伤的人道主义精神,继往开来,再接再厉,不断为增进人民健康作出新贡献,为健康中国

建设谱写新篇章,努力开创我国卫生健康事业新局面。

8月17日上午,中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰到北京市海淀区医院,传达了习近平总书记对全国卫生健康工作者的节日祝贺和亲切关怀,看望慰问一线医务人员并座谈。她指出,设立“中国医师节”是党和人民给予医务人员的特殊荣誉,希望广大医务人员以此为新起点,深入贯彻习近平总书记重要指示精神,修医德、行仁术,用优质的服务增进人民健康福祉。各地区、各有关部门要认真落实党中央、国务院决策部署,让医务人员的劳动得到尊重、价值得到体现。

5名医务人员代表在座谈时发言。国家机关有关部门、北京市、中央军委有关部门负责同志以及医疗卫生领域代表参加座谈。

首个“中国医师节”来临之际,我们对申城医务工作者道一声感谢 守护市民生命健康,他们风雨兼程

刊第三版

李强主持市委常委会会议,指出要坚持严格执法,坚持守土有责、失职必究

确保药品监管工作真正落实落地

还研究了打好防范化解重大风险攻坚战、市人大常委会立法规划、加快建成世界著名旅游城市等事项

本报讯 市委常委会昨天下午举行会议,传达学习贯彻中央政治局常委会听取关于吉林长春长生公司问题疫苗案件调查及有关问责情况汇报的会议精神,部署进一步做好上海药品监管和安全生产工作。会议还研究了打好防范化解重大风险攻坚战、市人大常委会立法规划(2018-2022年)、加快建成世界著名旅游城市等事项。市委书记李强主持会议并讲话。

会议指出,中央对吉林长春长生公司问题疫苗案件进行严肃问责,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对人民群众切

身利益的高度负责,对药品安全质量监督工作的高度重视,对全面从严治党、坚定去腐除弊的有力担当。药品安全是最基本的公共安全之一,要全面贯彻落实中央政治局常委会会议和习近平总书记重要讲话精神,把思想行动统一到中央决策部署上来,全力保障群众切身利益。要坚决守牢安全底线,认真抓好药品安全管理,加强药品安全风险排查,强化事中事后监管,创新监管方式方法,严厉打击制售不合格药品行为

会会议和习近平总书记重要讲话精神,把思想行动统一到中央决策部署上来,全力保障群众切身利益。要坚决守牢安全底线,认真抓好药品安全管理,加强药品安全风险排查,强

化事中事后监管,创新监管方式方法,严厉打击制售不合格药品行为。要严格落实责任,健全最严格的药品监管体系,从严抓从严管,坚持严格执法,坚持守土有责、失职必究,确保药品监管工作真正落实落地。

会议指出,要认真贯彻党中央、国务院关于金融工作的决策部署,既要稳步推进上海国际金融中心建设,不断完善金融市场体系,深化金融对外开放,优化金融发展环境,也要始终高度重视金融风险防控。

下转第三版

共同努力防御抗击台风“温比亚” 确保人民群众生命财产安全、确保城市运行安全

22万防汛抢险人,不畏风雨守护申城

全市转移撤离安置6万余人,及时处置98处道路短时积水

本报讯 (记者沈竹士) 今年第18号台风“温比亚”登陆后继续向西北方向移动,逐渐远离上海市域。记者昨天晚间从市防汛指挥部获悉,截至昨天18时,全市已完成包括12处下立交积水和98处道路短时积水在内的汛情处置。

受台风“温比亚”登陆影响,本市普降暴雨,局部地区大暴雨。截至昨天16时,测得数据的671个测站中,112个达到100毫米的大暴雨标准,约占16.7%。降雨主要集中在嘉定区、闵行区、浦东新区,过程雨量最高为183毫米,这一数据即是在嘉定区测得的。受到暴雨影响,全市范围内出现下立交积水12处,道路短时积水98处(不含下立交),居民进水3户,已全部恢复正常。全市出动83辆移动泵车,120支应急排水队伍和1774人及时处置道路和小区积水。

下转第三版

向大风暴雨中 奋力抢险的人们致敬

刊第二版



崇明宏海公路上,消防队员和路政工人合力将折断的大树移走,让交通尽快恢复畅通。

本报记者 赵立荣摄

在防御台风、抢险救灾等急难险重任务面前,驻沪部队主动请缨、积极备战、冲锋在前。驻沪部队为城市平安运行、经济社会发展作出重要贡献,受到市委、市政府和全市人民高度赞誉

本报讯 市委常委会昨天下午召开议军会,传达学习习近平总书记关于国防和军队建设重要指示精神,进一步做好地方支持国防和驻沪部队建设工作。市委书记、上海警备区党委第一书记李强主持会议并讲话。

市委副书记、市长应勇,市人大常委会主任殷一璀,市政协主席董云虎,市委副书记尹弘出席会议。会上,市委常委、上海警备区政委凌希作了传达,上海警备区司令员张晓明汇报了上海国防和驻沪部队建设情况。

会议指出,过去一年来,驻沪部队坚决贯彻党中央、中央军委决策部署,坚持以习近平强军思想为指导,强化思想政治建设,狠抓练兵备战,深化部队改革,在国防动员、军民融合、双拥工作等方面,都取得了新进展、新成效。特别是在防御台风、抢险救灾等急难险重任务面前,驻沪部队主动请缨、积极备战、冲锋在前。驻沪部队为城市平安运行、经济社会发展作出重要贡献,受到市委、市政府和全市人民高度赞誉。

会议指出,要站在全局和战略的高度,充分认识国防和军队改革事关发展和安全的大局,准确把握富国和强军的内在联系,全力支持国防和驻沪部队建设。要充分发挥军地双方优势,扎实推进、做实做深军民融合发展,把军民融合落实到具体区域、具体产业、具体项目上,做到高起点谋划、高标准实施、高质量建设,努力发挥示范作用。要强化开放共享理念,加强科技协同创新,加快科技成果双向转化,把城市能级提升和部队战斗力生成结合起来,从传统领域向新兴领域拓展。

会议强调,要适应军队改革的新形势,不断提升双拥工作水平,下更大力气解决好部队的实际需求。要做好军转安置工作,落实好军人军属优待政策,着力解决好军人军属最关心关切的问题。当前,全市停偿工作已进入冲刺阶段,要坚定决心意志,采取有力措施,确保按照既定时间节点全面完成停偿任务,合力打赢停偿工作攻坚战。

市委常委会出席会议,驻沪部队和市有关方面负责同志参加会议。

市委常委会召开议军会 李强主持并讲话 应勇殷一璀董云虎尹弘出席

全力支持国防和驻沪部队建设

传达学习习近平总书记关于国防和军队建设重要指示精神

500件珍贵史料展现中国近现代医学源流

近代中国医学人文历史大展在沪开幕

本报讯 (记者唐佳佳) 昨天,首个“中国医师节”来临之际,“近代中国医学人文历史大展”在上海龙美术馆开幕,500多件近代中国医学珍贵史料和大量文物首次与大众见面。

上海是中国近现代医学的发源地和近现代医学中心。在上海,拥有百年以上历史的医院至少有12家,居全国各大城市之首;中国人创办的第一所医学院诞生于上海,即今天的复旦大学上海医学院;中国人创建和管理的第一家大型综合性医院也在上海,就是现在的复旦大学附属中山医院。此外,中华医学会、中国红十字会,都是在上海成立;中国最早的肿瘤医院、中国第一家儿科专科医院,也在上海创建……上海医学的“源头地位”清晰可见,上海的“文化自信”彰显无疑。

作为与社会民生息息相关的领域,医学是了解近代中国科技史、思想史、文化史的标本,全面梳理、完美展现了上海作为中国近现代医学源流的历史脉络。“近代中国医学人文历史大展”共分11个板块,展览将持续一个月。作为展览的延伸,“2018上海医学人文历史与医院发展高峰论坛”昨天在复旦大学附属中山医院举行。



展览收录了大量珍贵史料。

本报记者 唐佳佳摄



大风大雨,依然挡不住如潮读者

面对台风来袭,上海书展组委会快速反应,推出一系列暖心服务——在书展入口处铺设防滑毯,在楼梯上铺设防滑垫;前晚雨势较大,延迟半小时闭馆,方便读者避雨;志愿者为读者发放一次性雨衣;上海市新闻出版局通过官方微博“书香上海”提醒读者带好雨具,照顾好同行老人和儿童等……这些贴心举动,获得众多读者和出版人连连点赞

刊第五版



农家书屋首次成为上海书展分会场

稻香掩映书香,让种田人从有书看到爱看书

刊第五版